

今日高邮微信  
高邮日报手机报在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

# 王萍:用爱撑起破碎的家

她是一个善良而坚强的女人,6年前,她的丈夫离她而去。为了照顾年迈且有病的公婆以及年幼的儿子,年仅35岁的她用自己柔弱的肩膀扛起了“家”的责任。她就是高新区(天山镇)远近闻名的“孝顺儿媳”王萍。日前,记者在当地相关负责人的带领下,走进了王萍的家,倾听了这个坚强女人背后的故事。

## 丈夫狠心出走 她独自扛起“家”的责任

十多年前,年仅21岁的王萍经人介绍,与家住天山镇的小张相识相爱,并组成家庭。婚后的她不仅辛勤地操持着这个家,而且还特别孝敬公公婆婆,受到当地居民的一致夸赞。一年多以后,王萍在家人的期盼中,顺利诞下了一个可爱的儿子。

上有疼爱自己的公婆,下有可爱的孩子,王萍原本以为自己的人生从此会一帆风顺。可谁曾想在2011年,她的家庭出现了变故。因为夫妻感情破裂,丈夫离家出走,从此杳无音信,只留下了年迈的父母和正在上小学的儿子。“这样的突变犹如一把钢刀,狠狠地刺伤了我的心脏,在很长一段时间里,我天天以泪洗面,不想吃也不想工作,感到特别失落。”王萍说,不仅如此,丈夫的这一出走同样给张家老小带来了沉重的打击,原本患有帕金森病的公公病情越来越重,身体一向硬朗的婆婆也患上了心脏病,本是活泼开朗的儿子更是变得沉默寡言。

面对如此糟糕的家庭状况,许多人都觉得,此时只有35岁的王萍,也许会选择放弃,走上第二条人生路。可现实却让大家倍感意外,经过一段时期的自我调节,善良的王萍做出了一个大胆的决定:“继续留在

**践行核心价值观  
争做高邮好人**

这个家,承担未尽的义务。”

就这样,原本可以离开张家自由生活的王萍,在此后的日子里,依然不离不弃留在了儿子和原来公婆的身边,担起了一个儿媳和母亲的责任。她白天在单位忙工作,晚上回家与婆婆一起照顾生活不能自理的公公,靠着每月2000多元的微薄收入,赡养年迈的老人,照顾幼小的儿子。

## 只因放不下 她选择守着破碎的家

6年来,娘家人一直劝王萍改嫁,也不断有人给王萍介绍对象。“你还这么年轻,干嘛要在这里耗着?”“丈夫都不要你了,你还赖在这家干什么?女人的青春可等不起啊!”

开明的婆婆,更是舍不得孝顺的儿媳。为了这个家而耗费青春。“孩子,如果你有好的去向,别顾及我们,想走就走吧。”

……

可无论家人朋友、左邻右舍如何好言相劝,王萍都是坚定地拒绝。“从21岁踏进这个家,我已在这个家里生活了十多年,在我的心里,早已把公婆当成了自己的父母,现在父母老了,家里还有我的儿子,身为女儿和母亲的我怎么能狠心离去?”王萍朴素的话语道出了自己内心最真实的想法。

也正因为这一善良的执念,使得王萍公婆这6年来的生活不再艰难。因为患帕金森病多年,王萍的公公一直体质弱,并发症多,每次只要一感冒、咳嗽或者身体不适,身为医生的王萍总是第一时间到医院为其精心配置治疗药品,悉心照顾老人。每天,无论单位的工作多忙多累,她都不忘照顾好家中老人的饮食起居。“妈妈,爸爸身体虚,你别给他吃太多的荤食,多弄点清淡的就行。”“今天天气不错,我推你到门外晒晒太阳吧。”“爸,我看你的指甲长了,正好今天我休息在家,来,我给你修修。”……诸如这些生活中再平常不过的细节,细心的王萍总是事无巨细地一一叮嘱,一一做到。



有时,当王萍看到婆婆因为儿子的出走,一个人偷偷伤心垂泪时,她更会像女儿一般耐心劝慰着老人。“有一段时期,婆婆甚至因为心情烦躁,找各种理由向我发火,可我理解她身为母亲的苦楚和煎熬,选择用自己的沉默包容着她的一切。”王萍说。

## 离不开儿媳 公婆感叹比亲生女还亲

如今,6年的时光已过去,对于当初儿子的狠心抛弃,王萍的公婆至今仍耿耿于怀,不愿提及。“我早就把那个不孝狠心的儿子忘了,我只有这个比亲生女儿还亲的儿媳。”王萍的婆婆说。

事实也确实如此,孝顺的王萍与大度的公婆相处得就如亲父母子女一般。平常只要一到下班点,婆婆就会放下手里的活,颤颤巍巍地来到离家不远的公路边,守望着忙完一天工作的王萍回家。“妈,你怎么出来了?身体不好别乱走。”

这样的情况下,王萍都会赶忙上前,叮嘱婆婆几句。

每到年底,因为工作任务繁重,王萍经常会很晚才回家,可无论多晚,公婆都会为她在锅里留着一碗热汤、热饭。有时王萍感冒生病,细心的婆婆还会为其亲自熬制姜茶,帮助驱寒。

如今,在天山镇,只要提起王萍和她的家,许多人都知道,公婆早已离不开这个儿媳。

一个人带着孩子还要照顾两个年老多病的老人,这其中艰辛可想而知。但是,这么多年来,王萍没有一句埋怨,没有一丝懈怠。而这个家庭也因为王萍的付出与努力,成为当地“最美家庭”,她本人也被高新区评为“送桥好人”。王萍说,过得虽然苦点累点,但是她从没想过这个别人看来已经破碎的“家”。看着公婆脸上时不时露出开心的笑容,看着儿子健康快乐成长,她觉得一切都值了。

通讯员 丁小玲 记者 管玮玮



公益广告

# 低碳生活从我做起